PP MATEMATIKA 8 13.5.2020.

Upute:

- prisjetite se pojmova oplosja i volumena:

Oplosje i volumen

- volumen tijela - govori nam koliki dio prostora zauzima
tijelo; opisuje veli¢inu unutrasnjosti tijela
- opisuje koliko pijeska (ili vode) bi nam
trebalo da ispunimo to tijelo
- oplogje tijela -  govori nam koliki je ukupni zbroj
povrsina svih likova koji omeduju tijelo:

- opisuje povr§inu materijala (kartona,
platna i sl.) kojeg bismo potrosili pri
izradi (oblaganju) tijela;

- opisuje “veli¢inu ruba” tijela

- zapiSite naslov: Oplosje i volumen piramide

- crtajudi mreze piramida uodili ste da se svaka piramida sastoji samo od jedne baze te od pobocja kojeg Cine trokuti ¢iji
je broj jednak broju stranica baze (osnovnih bridova), stoga oplosje piramide racunamo prema sljedec¢oj formulu
(prepisi):

OploSje piramide je zbroj povrSine baze (B) i povrSine
pobocja/plasta(P) te piramide:

O=B+P

- pogledajte video koji se nalazi na donjoj poveznici

- u videu se prikazuje odnos volumena piramide i volumena prizme koja ima istu bazu i istu visinu kao i prikazana
piramida

- video gledate do vremena 4:11

https://youtu.be/gXC8uzy HFw?t=1



https://youtu.be/qXC8uzy_HFw?t=1

- gledajudi video, mogli ste zakljuciti da je volumen prizme (V=B-v), koja ima istu bazu i istu visinu kao i prikazana
piramida, 3 puta veci od volumena prikazane piramide, tj. volumen te piramide jednak je trecini volumena te prizme,
stoga volumen piramida racunamo prema sljedecoj formuli (prepisi):

Obujam piramide jednak je tre¢ini umnoska povrsine
baze/osnovke (B) i duljine visine piramide (v).

- prepisi sljededi primjer:

Primjer Izracunajmo oplosje i obujam piramide kojoj je povrsina baze 12 cm?, povrsina pobocki
38 cm?, a visina duljine 5 cm.

Rjesenje
B-v
_ 2 V=—ror
B=12 cm2 O—B+P 3
P =38cm 12.5
v=5cm 0=12+38 V:T
_ 2
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- U biljeZnicu rijesi sljedeée zadatke:

1. lIzraunajte povrsinu baze piramide kojoj je oplosje 100 cm?, a povrsina pobodja

60 cm?.

O = 100 cm?
P = 60 cm?
B =1
O=B+P

100 = B + 60 (nastavi sam)

2. lzracunajte obujam piramide kojoj je povrsinu baze piramide 50 cm?, a visina 30 cm.
B = 500 cm?
v=30cm
V=7
V=22
3
V= 50-30

(nastavi sam)



3. lIzra¢unajte povrsinu pobodja piramide kojoj je oplo$je 70 cm?, a povrsina je baze
10 cm?.

O =70 cm?
B =10cm?
p=1
O=B+P
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